



# H Í R L E V É L

JÁNOSSOMORJA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK NEGYEDÉVES HÍRLEVELE

2024. II. NEGYEDÉV



## SOKAKAT VONZ A FŐTÉR

A város rendezvénytérre bővített főtéren egyre több és egyre újabb rendezvények találhatnak méltó otthonra, szélesebb lehetőségekre.

... folytatás a 2. oldalon.



## JÁRDAÉPÍTÉSEK LENDÜLETBEN

Jánossomorján idén eddig több mint 1200 méteren épült járda - Újtanyán és Hanságligeten fontos járdaszakaszokat épített a város.

... folytatás a 3. oldalon.



## A GYERMEKEK IDEJE

Zsúfolásig megtelt a nyári szünetet megnyitó Kölyök Gödör, Hanságligeten pedig civilek varázsoltak gyermeknapot, önkormányzati segítséggel.

... folytatás a 10. oldalon.



Kiadványunk újrahasznosított papírra készült.



## SOKAKAT VONZ AZ ÚJ FŐTÉR

**Új funkcióit mutatta meg a megújult városközpont: A magyar labdarúgó-válogatott két EB-mérkőzését is együtt, ledfalon nézhették meg a jánossomorjaiak a főtéren, ahova a város várta a közösen szurkolni vágyókat.**

A második mérkőzésre a Múzeumok Éjszakáján került sor, ahol a térrel szomszédos helytörténeti gyűjtemény és a művészeti galéria is programokkal várta a látogatókat a Balassi Bálint Művelődési Ház, a Glázer-Kozma Galéria és az Örökség Kulturális Egyesület szervezésé-

ben. A nyár közepén pedig fröccsterasz nyílt itt, ekkor szintén több száz embert vonzott a tér. A RizikóFactor muzsikája mellett a város borát is megkóstolhattuk a pannonhalmi Herold Pince standjánál, és kiváló hamburgerekbe haraphattunk a Jánossomorja Rascals Extra Inning büfében. Széchenyi TOP Plusz forrásból készült el nemrég a rendezvénytérre alakult Millenniumi Park, ami a fentiek mellett színvonalas teret kínált többek között a húsvétvárasra és a májusfa-állításra is, de az idei városnapok szülinapi bulija is ide várja majd a közönséget szeptember 21-én.



## JÁTSZÓTÉRI FEJLESZTÉSEK

**Két játszótéren is új játékokkal várta a nyár a gyerekeket Jánossomorján, összesen közel 5 millió forintból. Mindez a város évek óta folyó játszótér-fejlesztési programja keretében zajlott.**

Hanságligeten új eszközt kapott a pár éve felújított köztéri játszótér, amit nagy örömmel vettek birtokba a nyári szünetet töltő gyerekek. Az eszköz kiválasztásában - szakmai tanácsaival és közösségi tapasztalataival - Fekete Andrea óvodapedagógus, a helyi közösség egyik programszervező aktivistája is segítette



a városüzemeltetőt. Ezt, és az elmúlt hónapok számos közösségi rendezvényének lebonyolítását, szervezését kis ajándékkal is megköszönte Lőrincz György polgármester.

A Kék Bagoly Bölcsőde udvarát pedig két szabadtéri játék gazdagítja nyár elejétől, szélesítve a gyerekek mozgáslehetőségeit. Az udvar fejlesztése az intézmény két évvel ezelőtti felújítása és bővítése során kapott lendületet. A 47 kisgyermek befogadására bővült bölcsődében azonban szinte folyamatosan teltház van.



## JÁRDAÉPÍTÉSEK LENDÜLETBEN

**A tervezett járdaépítések döntő részén már az első félévben túl vannak Jánossomorján. Eddig nyolc utcában dolgoztak, összesen közel 45 millió forintnyi munkát elvégezve, több mint ezerkétszáz folyóméteren.**

Az idei terv fontos része az újtanypai bekötőút több mint 300 méteres járdája, ami nemrég készült el. Bella Zsolt alpolgármester, a program koordinátora szeretné túlteljesíteni az idei elképzeléseket, hogy minél előbb teljessé tegye a város rossz vagy hiányzó járdaszakaszainak megújítását. Ha kérését támogatja majd a testület, és kiegészíti további 10 millióval a keretet, akkor két hosszabb szakaszon is folytathatják a munkát ősze, a szentpéteri és a pusztasomorjai főutcán. De több lakossági kérést is igyekeznek teljesíteni, illetve ott is beavatkozni, ahol a csapadékvízről kell a járdának védenie az ingatlanokat. Hangsúlyozta, hogy Újtanypára és Hanságligetre is figyel a városvezetés,

utóbbi helyszínen idén két hosszabb szakaszon is új járdát építettek, összesen közel 200 méteren. Az újtanypai szakasz kapcsán kiemelte: az itt lakó babakocsisok és kerekesszékesek, de a buszról besétálók biztonsága egyaránt fontossá tette ezt a beruházást - amit folytatni is szeretnének.



## KÖZÖSSÉGI FEJLESZTÉSEK - KÖZÖSSÉGI ÜNNEPLÉS

**A politikai vezetés hivatalos szalagátvágással a megújult főtéren, a jánosomorjai lakók pedig közösségi piknikkel a Lókertben ünnepelhették a várostörténeti jelentőségi beruházások lezárultát tavasz végén.**

A nemzeti szín szalagot május 24-én vághatta át Jánosomorja, ami egyszerre több projekt átadását is jelezte, az elmúlt évek munkáját koronázva meg ezzel. Közel 790 millió forint értékű, összesen 9, fontos közösségi fejlesztéssel gazdagodott a kisváros, amiből több mint 630 millió forint központi, Széchenyi Terv TOP+ településfejlesztési forrás volt. Ezeket közösen adta át a lakók-

nak Lőrincz György polgármester, Németh Zoltán, a vármegyei közgyűlés elnöke és Horváth Endre, a Magyar Államkincstár vármegyei igazgatóságának igazgatója.

Jánosomorja éveken korábban felmérte a lakosság és a civil, társadalmi szervezetek igényeit, városfejlesztési elképzeléseit, és e szerint alakította terveit, pályázati irányait is. Több fontos területre pályázati lehetőséget is kínált a TOP+ forrás, amit a város sikerrel használt ki. A döntéshozók és a vármegyei politikai éra kiemelte, ez a hosszú távú gondolkodás, a közösségi célok mentén való építkezés az egyik titka Jánosomorja pályázati sikereinek.



Délután a város lakossága is ünnepelhetett: a Lókertben igazi szabadtéri piknikre várt mindenkit a város, érdekes programokkal, finom falatokkal, italokkal. Az idejekorán lecsapó eső miatt rövidebbre sikerült rendezvényen sokan vettek részt, számos társaság, egyesület, intézmény vállalt szerepet a programokban, segített a lebonyolításban. A gyerekek minden korosztályát várta program a ringató foglalkozástól az óvónők arcfestésén át a bringaversenyig, lovaglásig, sőt, az RC autók-

kat, vagy a deszkákat is kipróbálhatták az új pályán. A tűzoltóegyesület itt mutatta be városi segítséggel megvásárolt, új tűzoltóautóját is, de a Zöld Jánossomorja csoport sátra is játékos szemléletformálással várta a felelős kicsiket és nagyokat. Lőrincz György polgármester minden közreműködőnek kis városi ajándékokkal köszönte meg a segítséget, hangsúlyozva, hogy az itt látható közösségi összefogás a legnagyobb ereje a városnak.



## Hogy milyen projektek valósultak meg a pályázatból?

*A városközpont parkja modern rendezvénytérre alakult, ideális helyet biztosítva a szabadtéri rendezvények számára, de zöld területet is megújítva a kikapcsolódáshoz.*

*A központban 52 férőhelyes parkoló létesült, köztük biztonságos, a diákok gyors kiszállását segítő megállóhelyekkel.*

*A szentpéteri városrészen elkészült a Mosonszentpéteri Közösségi Tér, a főutca gyöngyszemében, egy, a város által megmentett és eredeti arculatában felújított heidebauer házban.*



Megnyugtatóan oldották meg a Béke utca csapadék-víz-elvezetését, ami a város legkritikusabb pontja volt eddig. Korszerű, önműködő szivattyúval felszerelt elvezetési rendszert épített ide a város.

A város legrégebbi és leginkább patinás épülete, a Városháza energetikailag is megújult, lényegesen olcsóbb lett, illetve a homlokzati nyílászáróinak cseréjével eredeti arculatát is visszakapta az épület. De a Városháza több százéves pincéjének közösségi térré alakítása is elkészült.

Nemzetközi színvonalú minőségben készült el a gördeszka és görkorcsolya park a Lókertben.

Megújították és több helyen ki is szélesíthették a fontos városi gyűjtőútnak számító Nándor és Várbalogi utcákat – előbbi azóta már új járdát is kapott, saját forrásból.

Más forrásból ugyan, de ide tartozik, hogy korszerű, fényesebb és jelentősen olcsóbb világításra cserélték a város teljes közvilágítását, több mint 1000 új LED-es lámpatesttel.



## FOLYTATÓDÓ BÉRLAKÁS-PROGRAM

Újabb szakaszába érkezett a város bérlakás-felújítási programja: elkezdődött az egykori jegyzői ház tetőszerkezetének felújítása, ahol két lakás készül majd. Ám új elem a programban a szomszédos, és régóta parlagon álló, egykori pusztasomorjai iskola tetőfelújítása is. Itt már szükséges volt a beavatkozás, ám konkrét tervek még nincsenek az épület hasznosítására. Az biztos, hogy ezt is közösségi célra szeretné felhasználni a város. A munka a városháza mellett is zajlik. Az itt álló épületben, ahova a kormányablak is költözött, három szolgálati lakás készül el hamarosan. De a többi önkormányzati bérlakásnál is terveznek hasonlókat, sőt egy önkormányzati telken, új, fiatalokat megcélzó bérlakás-együttest is építene a város. A

szakember-lakások programjára idén 120 millió forintot különített el az önkormányzat. Ennek célja, hogy ide tudjuk vonzani, és itt tudjuk tartani a város számára fontos szakembereket.



## VÁLASZTÁSOK 2024 – MEGBÍZOTT ÚJ TESTÜLET

**Átvette megbízólevelét Jánossomorja Város Önkormányzatának új képviselő-testülete, amely az új szabályok szerint csak október elsejétől kezdi meg munkáját, addig a mostani testület viszi a feladatokat.**

Június 19-én, a városháza dísztermében adták át a helyi választási bizottság tagjai a mandátumokat a megválasztott nyolc képviselőnek és a polgármesternek. Egyben meg is állapították, hogy a helyi voksolás fennakadások nélkül, rendben lezajlott, jogorvoslati kérelmet senki nem nyújtott be. Összesen nyolcan vehették át megbízólevelüket: Veres Dávid, Péntek Lajos, Lipovits Máté, Horváth Dániel, Maglódi Zsolt, Bella Zsolt, Dr. Mihályi Zsuzsanna és Molnár Gábor. Lőrincz György polgármester egyetlen indulóként szerzett újra mandátumot. A német nemzetiségi önkormányzat is megalakulhatott, a helyi listán hárman indultak és kaptak voksokat, Kempf Ákos, jelenlegi elnök, Neuberger László és Wennesz József Károly. Októbertől ők dol-

goznak együtt a helyi némettség érdekében. A mandátumok átvételét ünnepi gratulációk és koccintások zárták. Lőrincz György pedig köszönetet mondott minden érintettnek, akik közreműködtek a helyi választások sikeres lebonyolításában.



## GAZDASÁGI FÓRUM

**Újra egy asztalhoz ült a városvezetés és Jánossomorja legnagyobb cégeinek vezetői a hagyományos városi gazdasági fórumon, május végén. Ennek célja, hogy hasznos párbeszédet és együttműködést tartson fent a felek között. Idén az SFS adott otthont a találkozónak, az ügyvezető igazgató a cég életében fontos változásról is tájékoztatta a megjelenteket.**

A cég egy svájci tulajdonú, globális csoport része, amely jelentős testsúly-áthelyezésbe fogott. Eddig az előállított termékek zömét autóiipari, fröccsöntött elemek tették ki, ám a következő időszakban műanyag egészségügyi eszközöket gyártanak nagyobb számban. Az már most biztos, hogy egy szájsebészeti termékük gyártását megsokszorozzák, az eddigi éves 6 millió darab helyett 50 millióra. Ez több milliárdos beruházást jelent, biztosítva a helyi cég fejlődését, és nem utolsósorban a több mint 100 alkalmazott munkahelyét is. Lőrincz György polgármester a város nevében köszönte meg a cégek együttműködését. Beszámolt a

város elmúlt évéről és jövőbeli terveiről, de a fórum során a cégek észrevételei, tervei és egyéni kérései is helyet kaptak a mindegyik fél számára értékes tanácskozáson. A fórumon a helyi iskola vezetése is megjelent. Ők egy nemzetközi pályázati program résztvevőiként szeretnék együttműködni a helyi cégekkel a jánossomorjai gyerekek minél sikeresebb pályáorientációjának érdekében.



## DIÁKJAITÓL BÚCSÚZOTT JÁNOSSOMORJA

Három osztály, összesen 58 nyolcadikos búcsúzott szeretett iskolájától Jánossomorja két tanintézményében. Sokan vehettek át elismeréseket az elmúlt években végzett kiemelkedő tanulmányi és közösségi munkájukért. Szakács Orsolya és Czinder Áron pedig kiérdemelte a Jánossomorja Város Kiváló Tanulója kitüntető címet az önkormányzattól. Az iskolaéveik alatt végig kitűnő tanulmányi eredményt elérő fiatalokat Lőrincz György polgármester tüntette ki a ballagáson.

De a város személyesen is elbúcsúzott a diákoktól, a ballagást megelőzően. A három osztályt fogadás-sal, megható ünnepséggel várta a városháza. Lőrincz György polgármester köszöntőjében kiemelte: A vá-

ros és intézményei, dolgozói számára az egyik legfontosabb feladat, hogy minden tőle telhetőt megadjon a gyerekeknek, már babakoruktól, de utána sem engedi el az itthon maradók kezét, több támogató programmal igyekszik segíteni a helyi fiatalokat, a kisgyermekes családokat. Sőt, a fiatalokat bevonnák a város következő fejlesztési elképzeléseinek kidolgozásába is. A polgármester kiemelte, a város mindig biztos helyen lesz a diákok szívében, és számukra is biztos hely lesz Jánossomorja, ami visszavárja őket, és segíti az itt maradó fiatalokat. De mindenkitől azt kérte, az évek alatt a várostól, az iskolától, szülőktől kapott értékekkel, tudással szolgálják hazájukat, közösségüket a jövőben.



## A VÁROS GYERMEKEIÉRT DOLGOZNAK

Oktatás-nevelési dolgozóit köszöntötte Jánossomorja a pedagógus napon, vendégül látva az aktív és a nyugalmazott kollégákat is. Lőrincz György polgármester a város köszönetét tolmácsolta, és kiemelte, ez a közöség, ez a város megbecsüli az oktatás-nevelésben dolgozókat, sokat tesz azért, hogy korszerű környezetben dolgozhassanak. Elmondta, az elmúlt önkormányzati ciklusban több mint 600 millió forintot fordíthatott a város oktatás-nevelési intézményeinek fejlesztésére.

A Jánossomorja Város oktatási intézmény kiváló dolgozója kitüntetést Kálmánné Székely Szilvia óvodai dajka vehette át. Az év óvodapedagógusa Dömös Mónika lett. Az év kiváló tanítója címet Lőrinczné Kovács Ildikó érdemelte ki. Az év kiváló tanára címet Bognárné Velancsics Veronika vehette át. Idén átadták a különle-

ges, pedagógus életmű díjat is, amit Nagyné Kő Mária tanító érdemelt ki.

Köszöntötték a most nyugdíjba vonulókat is. Az aranykapu óvodából Dezamits Istvánné, Zsuzsa néni, az iskola alsó tagozatából Kovácsné Gombás Terézia, az iskola felső tagozatából Belláné Császár Edit és Biczó Zsolt is most köszönt el a katedrától. Őket kedves korábbi diákjaik búcsúztatták.

A város oktatás-nevelési közössége tapssal köszöntötte Bella Sándor Imrét, a Jánossomorjai Körzeti Általános Iskola nyugalmazott igazgatóját, aki a Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést vehette át nemrég a köztársasági elnöktől, négy évtizedes pedagógusi pályája, valamint iskolaalapítói, hely- és iskolatörténet írói tevékenysége elismerésül.



## ERŐS TESTVÉRISÉG

Megerősítette az idén 20 éves testvértelepülési kapcsolatát Nagyföldemes és Jánossomorja. A partnerközségünkben tartott ünnepségen egy záradékkal egészítették ki az eredeti testvértelepülési megállapodást a felek május végén. Az esemény emlékéét őrző ajándéktárgyak is gazdát cseréltek, de az eddigi évek közös ügyeiről, pályázatokról, baráti kapcsolatokról is szó esett. Több jánossomorjai csoport is közös programot tartott partnerszervezetivel, így például a nyugdíjasok, az önkéntes tűzoltók és az iskola is. A közös jelent és jövőt a közös múlttra való emlékezés koronázta meg: vasárnap a felvidéki kitelepítésre emlékeztek koszorúzással a delegációk. A testvéri dokumentum megerősítésére Jánossomorján is sor kerül, a szeptemberi Városnapok keretében.



## KÖLYÖK GÖDÖR A GYERKŐCÖKÉRT

Programkavalkáddal várta Jánossomorja a gyerekeket a Pusztasomorjai Játszó- és Pihenőparkban: újra megnyílt a Kölyök Gödör fesztivál június közepén. Már negyedik alkalommal tölti meg a parkot gyermekprogramokkal és szabadtéri játékokkal az önkormányzat és a szervező művelődési ház, akikhez sok civil szervezet, cég és magánszemély csatlakozik rendszeresen. Idén is sokan fogtak össze a gyerekekért: Eljöttek a

helyi tűzoltók és a rendőrök, a Lions Club; bemutatót tartottak a motorosok és a dartsosok is. A Dr. Oetker palacsintasütői is rengeteg lurkónak szereztek örömet. A város – apák napja lévén – az apukákat is megvendégelte egy pohár hűsítővel. A park fái alatt álló színpadhoz vidám programok sora ültette le a családokat: a tánctól és koncerttől az óriásbuborékokig, a bohóctól a mesejátékig.





## CIVIL GYERMEKNAP HANSÁGLIGETEN

Helyi civilek szerveztek gyermeknapot Hanságliget városrészben, példás összefogással és együttműködéssel, a helyi gyermekek nagy örömeire. Sok játék várta a lurkókat egész nap: légvár, a helyiek által készített labda medence és alagút. Sőt, egész nap ingyenesen juthattak enni- és innivalóhoz, vattacukorhoz, süteményhez azok, akik a játékban megéheztek. A programok közül is bőven volt mit válogatni: íjászkodás, különleges haj-

fonatok, csillámtetkók, érdekes és vicces játékok invitálták a bátor résztvevőket. Délben közösen ebédeltek a résztvevők a gőzölgő bogrács mellett, de délután is gyümölcsök, virslik várták a gyerekeket. A szervezők képviselője, Fekete Andrea megköszönte a sok segítséget a lakóknak, családoknak, az anyagi támogatást nyújtó jánossomorjai önkormányzatnak, illetve a helyi élelmiszerboltoknak és a Hipp Kft-nek is.



## NEMZETI ÖSSZETARTOZÁS NAPJA

A magyarság egygé tartozását a kegyetlenül meghúzott határok sem gyengítették, sőt, inkább erősítették. Ezt is üzenték az iskola és a város ünnepei a Nemzeti Összetartozás Napján, június 4-én, a trianoni békediktátum aláírásának napján. Az iskolában a kórus éneke mellett visszaemlékezések, egykori beszámolók tették átérzhetővé a múltat. Az iskolások diáktársaiknak azt mutatták meg, hogy az akkori kortársaik hogyan élhették át a mindenkit megrázó tragédiát.

Este a Kárpátaljáról származó Dravetzky István és fia a Nélküled című dalt játszotta a szentpéteri emlékparkban, a kettőskeresztnél, megerősítve mindenkit a nemzeti összetartozás érzését, hangsúlyozta Lőrincz György polgármester. Horváth Dániel képviselő Radnóti Miklós – Nem tudhatom című versével emlékezett. Veres Dávid, helytörténet-kutató, a Humánpolitikai Bizottság külsős tagja arról beszélt, hogy a békediktátum mennyire alakította át az itt élők mindennapjait. Ezután a város helyezte el koszorút az emlékkeresztnél, a kö-



zönség pedig gyertyákkal, mécsesekkel virágokkal hajtott fejet. Az első világháborút számunkra tragikusan lezáró békediktátum évfordulóját 2010 óta ünnepeljük a magyar nemzet elválaszthatatlansága melletti tanúságtételként. 1920-ban több mint 3 millió magyar rekedt kívül az új magyar állam határain.



## KÖSZÖNET AZ EGÉSZSÉGÉRT

Díszvacsorával köszöntötte a helyi egészségügy dolgozóit Jánossomorja Város Önkormányzata június végén, a magyar egészségügy napja alkalmából. Itt Winkler László képviselő, a Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke köszöntötte meg az egybegyűlteket az egész éves, áldozatos munkát, amit a helyi lakók egészségéért végeznek. A beszéd után kis ajándékokkal, virággal és borral is kifejezte köszönetét a városvezetés. A magyar egészségügy napját minden év július elsején ünnepeljük, Semmelweis Ignác, az anyák megmentője születésnapján.



## KIEMELKEDŐ VÉRADÓKEDV

A jubileumi véradókat köszöntötte Jánossomorja Város Önkormányzata és a Magyar Vöröskereszt helyi és megyei munkatársai május közepén, ünnepi vacsorán. A Magyar Vöröskereszt képviselői kiemelték, országos szinten vármegyénk az élen jár a véradások számában, megyei szinten pedig Jánossomorja kiemelkedő véradókedvű település, a legutóbbi alkalommal 120 százalékkal teljesítette túl a várakozásokat. Évente négy véradásnak adunk otthont, ebből kettőt a helyi vöröskereszt szervez, egyet-egyét pedig a Dr. Oetker, illetve a Binder. Lőrincz György polgármester hangsúlyozta, Jánossomorja büszke véradóinak kiemelkedő számára. A rendezvényen különleges tapsban részesült Horváth Imre, aki 131 véradásával nemcsak megyei, hanem országos szintén is a legjobbak között van.



## BABAKÖSZÖNTŐ

**17 kislányt és 9 kisiút hozott a gólya az elmúlt félévben városunkba. Megható műsor köszöntötte a kisgyermekes családokat, és természetesen az újszülötteket májusban, a város első fél éves babaköszöntőjén a művelődési házban.**

A hagyományos eseményt a város, a helyi védőnői szolgálat és a művelődési ház munkatársai közösen szervezik meg félévente. A műsor meglepetéseket is tartogatott, két nagytesó is verssel köszöntötte a közönséget, és természetesen a kistestvért. Timárné Biró Anita a védőnők és a gyermekegészségügyben dolgozók nevében mondott köszöntőt. Lőrincz György polgármester őszinte örömmel köszöntötte a 26 nemrég

hozzánk érkezett gyerkőcöt és családjaikat a város nevében. Közösen osztották ki a város babacsomagjait is, köztük a kritériumoknak megfelelő, helyi családok számára 100 ezer forintos babakötvénnyel.

A polgármester kiemelte, hogy egyre többen vesznek részt az ünnepségen, fogadáson, igazi családi rendezvényé vált a babaköszöntő. Elmondta, a város több programmal is igyekszik támogatni a kisgyermekes családokat. Ilyen volt a kedvezményes telek kialakítása, a bölcsőde bővítése, az óvodai, iskolai fejlesztések és a játszóterek felújítása is.

Ezek java sikereket hozott az elmúlt években, így szeretnék tovább folytatni, erősíteni is őket.



## VIRÁGOSÍTSUNK EGYÜTT

A tavalyinál jóval többen, 140-en jelentkeztek a város közös virágba borítására. Május közepén újra elindult az önkormányzat virágosítási akciója, a Virágosítsuk együtt Jánossomorját! Az önkormányzat több éve sikeres kezdeményezése szerint a város ingyenesen ad virágokat azoknak a lakóknak, akik vállalják, hogy díszítik vele a házuk előtti közterületet vagy utcára néző ablakaikat. Tavaly 110-en jelentkeztek, idén tovább nőtt az akció népszerűsége, 140 jelentkezőnek egy-egy csomagnyi virágot adhatott át a város polgármestere és a városüzemeltető. A nyár közepére már teljes pompájukban mutatkozó kiskertekről, ablakokról az önkormányzat várta az önkéntes kertészek fotóit is. A legszebb kerteket ősszel, a Tökfesztiválon a Szép Közterületért Díjjal köszöni meg Jánossomorja.



## 90 ÉS 95 ÉVES POLGÁRAINK KÖSZÖNTÉSE

Lenke néni május végén ünnepelhette 90. születésnapját, családi körben. Itt vehette át a város ajándékait és emlékklevelét is. Június végén pedig Csillag Jánosné Mariska néni köszönhette a város 95. születésnapján.

Jánossomorja számára évek óta fontos hagyomány, hogy a városvezetés személyesen köszönti 90-95 és 100 éves polgárait.



## 18 ÉVES A FÜZETEK

18. évadát kezdte meg a Jánossomorja Füzetek helytörténeti periodika. Az új számot május végén mutatták be a közönségnek a városi könyvtárban.

A megjelent témákról a lap alapítója, korábbi szerkesztője, Lőrincz György polgármester kérdezte a szerzőket és a 9. szám óta a szerkesztői feladatokat végző Veres

Dávidot. A Füzetek évi egy alkalommal jelenik meg, lapjain helytörténeti, néprajzi érdekességeket, fotókat, térképeket mutatva be városunk közel- és régmúltjáról. A Füzetek szerkesztője hangsúlyozta, várják az újabb szerzőket, hiszen számos téma vár a fiókban, de a saját ötletekkel érkezőkre is nyitottak. A következő lapszám 2025 őszén várható.

## AZ ÉN JÁNOSSOMORJÁM

Hetedik alkalommal rendezte meg a városi könyvtár az évről-évre népszerűbb fotópályázatát, Az én Jánossomorjám címmel. Összesen 18 alkotó jelentkezett a felhívásra tíz év alatti, felsős, középiskolás és felnőtt kategóriában. A mintegy 80 képet szakmai zsűri bírálta el, melynek elnöke Kerekes István, a Kisalföld munkatársa, számos nemzetközi díj, és elismerés birtokosa volt. A díjazottak a könyvtár elismeréseit és

ajándékait vehették át. A jelentkezők új szemszögből mutatták be lakókörnyezetüket, néha humoros, más-kor kreatív vagy elgondolkodtató formában. A tárlat a nyár közepéig volt látható, ahol jól megfértek egymás mellett a profi gépekkel és a mobiltelefonokkal készült képek is. Ahogy az idén harmadszor győztes Dezamits István elmondta, mindig az a legjobb eszköz, ami kéznél van.



Dezamits István - Fagyizó nő



Lehmann Anikó - Erőltetett menet

## ELHUNYT A KORÁBBI POLGÁRMESTER

78 éves korában elhunyt Dr. Kurunczi Károly Tibor, állatorvos, Jánossomorja történetének meghatározó polgármestere, a város díszpolgára. Az önkormányzat saját halottjának tekintette, búcsúztatását a családdal közösen szervezte meg a város július végén, a művelődési házban. Sokan rótták le kegyeletüket egy szál rózsával, volt munkatársak, vadásztársak, vármegyei politikai vezetők, a város cégeinek képviselői. Kurunczi Károly 1946-ban, Győrben született, 1974-ben került Jánossomorjára a helyi TSZ állatorvosaként, majd a helyi húsüzem élére került. Az első önkormányzati testületben képviselőként és alpolgármesterként dolgozott, 1990-től. A második ciklusban már polgármesterré választották, amit kerek 20 éven át, öt ciklus alatt, 2014-ig tölthetett be. Akkor polgármesterként nyugdíjba vonult, de képviselőként még egyszer mandátumot szerzett.

Dr. Kurunczi Károly vezetése alatt érte el Jánossomorja a városi rangot kiérdemlő fejlettséget, és vehette át a város kulcsát. Polgármesterségét jellemzik olyan projektek, mint a közművesítés kiteljesítése, a vízbázis kiváltása, az úthálózat fejlesztése, a nagyfödémesi testvérkapcsolat életre hívása és erősítése. Számára a legkedvesebb siker a város ipari környezetének meg-

teremtése, a helyi cégekkel kialakított együttműködés volt. Ezek jelentették a zsáktelepülés számára az utat a fejlődésre. A helyi képviselő-testületi munka pártpolitikától való függetlenedésében is meghatározó szerepe volt. Markáns, a tekintélyt tisztelő, de azt el is váró vezetési stílus jellemezte. A város gazdasági irányításában az önállóan elérhető stabilitásra, az óvatosságra törekedett. Pályája elismeréseként 2015-ben Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetéssel vehetett át. A 2000-es évek végétől a helyi vadásztársaság tagja és elnöke is lett egyben. Jánossomorja Város Önkormányzata a 20 éves várossá válás jubileumi emlékévében díszpolgári címmel jutalmazta június 6-án, amit már nem vehet át személyesen, az őszi városnapokon.



## HANSÁGFUTÁS

Hetedik alkalommal rendezték meg a város egyik legnépszerűbb sportprogramját, a Hanságfutást Jánossomorján, idén egy késő tavaszi időpontban. A rendezvény nem csak Jánossomorján, hanem a régióban is jelentős versennyé nőtte ki magát.

A részvétel idén is rekordot döntött, és az indulók közel fele már a legkisebbekből állt: soha ennyi kisgyerek nem állt még rajthoz a Hanságfutások történetében, mint az idei évben. Az ovisok ezúttal is 400 méteren indulhattak, többségük szülői segítséggel. Az alsósok nagy része már önállóan vágott neki a 800 méteres távnak. A 3 km-en 90 induló állt rajthoz, de a legkitartóbbak idén is a 13 km-es távot választották, mely a Hanság egyes szakaszait is magába foglalta. A távot 55-en teljesítették.

A főfutamok előtt a rendezvényt támogató önkor-

mányzat nevében Bella Zsolt alpolgármesteri köszöntőt hallgatták meg a résztvevők. A Hanságfutás minden évben helyi cégek, kiemelkedően a jánossomorjai Binder üzem segítségével valósul meg. Támogatásuk azért is példaértékű, mert futókkal is képviseltetik magukat a mezőnyben.



## LENDÜLET A ZÖLDTERÜLET-KEZELÉSBEN

Új eszközöket vásárolt a városüzemeltető, amivel jóval célzottabb, gyorsabb munkát végezhetnek Jánossomorján. A város kiterjedt zöldterülettel rendelkezik, amit az elmúlt évek alatt a parkosítással, a közterületek szépítésével jelentősen meg is növelt a városüzemeltető. Ezek kezelése ugyanakkor jelentős feladat, kivált a fűnyírás, ami sokszor igényel feszített tempót a munkatársaktól. Ezen a helyzeten könnyít a nyártól a város több, jelentős eszközbeszerzése, ami közel 20 millió forintos értéket képvisel. Az Etesia Attila 95 típusú bozótívágó akár 45 fokos szögben is tud dolgozni, így például a két nagy játszótér domboldalai sem teszik próbára. A gépre szerelhető rézsúkaszával domboldalak, útszéli oszlopközök, műtárgyak közvetlen környéke nyírható megfelelően. A szintén munka-

gépre illeszthető frontúzó széles fűnyíró-berendezése pedig a jelentős területen elburjánzott, magas fű gyors nyírására is alkalmas.



## JÁNOSOMORJAI VETERÁN- ÉS HOBBIJÁRMŰ TALÁLKOZÓ



5. alkalommal rendezték meg a Jánossomorjai Veterán- és Hobbijármű Találkozót, több mint 150 nevező járművel és sok száz látogatóval.

## JÁNOSOMORJA DARTS CLUB



350 000 forint gyűlt össze a Jánossomorja Darts Club júniusi, jubileumi, 50. versenyén. A nevezési díjakból és a támogatásokból befolyt összeget a csapat egy betegséggel küzdő kislány gyógykezelésére ajánlotta fel.

## NEPTÁNCOSAINK

Erősen kezdték a júniust néptáncosaink: június elsején, szombaton a város májuszfáját táncolhatták ki a főtéren. Ennek hagyományát már 2009 óta ápolja Jánossomorján a néptáncosokat tömörítő Örökség Kulturális Egyesület.



Pár nappal később pedig az ország egyik legkiválóbb csoportja, a Magyar Állami Népi Együttes vendégszerepelt Jánossomorján, a magas színvonalú néptánc-előadáson pedig a helyi tánccsoport is felléphetett.



## MEGYEI ÜGYESSÉGI, DÍJLOVAS ÉS DÍJUGRATÓ IFJÚSÁGI BAJNOKSÁG

A záporok sem tudták elrontani a lovasok jókedvét június elsején, szombaton, amikor Jánossomorján rendezte meg a megyei ügyességi, díjlovas és díjugrató ifjúsági bajnokság harmadik fordulóját a helyi egyesület. A versenyre a teljes megyéből érkeztek. A helyi lovas egyesület most másodszor fogott bele a versenyrendezés feladatába. A versenyen 5-től 22 éves korig indultak fiatalok, összesen 18 kategóriában, ügyességi, díjlovas és díjugrató ágakban. Összesen 120 rajtnak tapsolhatott a közönség. Az egyesület büszkesége, hogy a 6 helyi versenyző kiválóan szerepelt, mindenki dobogós helyet szerzett, és jópár aranyat is örülhettünk – így a díjak átadásában a város képviselő-testületének tagjai is nagy örömmel vehettek részt. Az egyesületnek jelenleg hat fogathajtó és 7 lovas tagja van, akik heti rendszerességgel versenyeznek is.



## KÉT SIKERES KVÍZESTEN IS TÚL

Már kétszer töltötte meg a városi könyvtár által szervezett kvízeszt a művelődési ház nagytermét az első fél évben. A könnyebb és nehezebb kérdéseket egyaránt felvonultató játékban a jelentkező helyi csapatok mérték össze tudásukat és szerencséjüket egyaránt. Az asztaloknál munkatársi, baráti közösségek foglaltak helyet. A program a városi könyvtár közösségépítő munkájának egyik kiemelkedő eleme volt, amelynek méltán remélhetik folytatását a játékosok.



## VÁROSI MAJÁLIS, 2024.



## SZÚNYOGGYÉRÍTÉS

**Már a majális előtt gyérítették a szúnyogot Jánossomorján. Először még önkormányzati forrásból végezték el a beavatkozást, hogy időben megfékezzék a csípőszúnyogok elszaporodását. Saját forrásból lokálisan több beavatkozást is végeztett már a város a nagyobb rendezvények helyszínén, a programot megelőzően.**



A nyárral a központi szúnyoggyérítés is kezdetét vette – amelynek része Jánossomorja is. A kétheti rendszerességgel következő földi, kémiai gyérítéseket a nagy szúnyogszám miatt légi beavatkozás is kiegészítette a nyáron. Az országos katasztrófavédelem által koordinált, állami forrásból végzett beavatkozásoknál már második éve, de ugyanolyan eredményes, permet-szerűen kijutatott hatóanyagú módszert alkalmazzák a meleg füstös réggel szemben.

Jánossomorja és lakossága az elmúlt években különösen nagy nehézségekkel nézett szembe a rendkívül sok csípőszúnyog miatt. Ráadásul a klímaváltozással új - eddig kevésbé jellemző kórokozókat is terjesztő - csípőszúnyog-fajok is megjelentek, amelyek már nemcsak az alkonyi órákban aktívak, hanem a meleg nappalokon is.

Jánossomorja Város Önkormányzata minden évben felhívja az országos gyérítést végzők figyelmét a város nehéz helyzetére, kérve a programban való részvételünket. Ez idén is megtörtént, sikerrel.

A szakértők szerint a szúnyoginvázió az országosan védett természeti területek, vízállásos erdők közelsége miatt ilyen jelentős Jánossomorján - ahol azonban biológiai és kémiai gyérítést sem lehet folytatni. Ezért - hangsúlyozták - a leghatékonyabb eszköz a belterü-

letre koncentráció földi, kémiai gyérítés és a házi szúnyoggyérítés. Tudni kell azonban, hogy ezek idejét, gyakoriságát is korlátozzák központilag, a környezet-terhelés elkerülése érdekében.

Tisztáznunk kell azt is, hogy a szakemberek szerint „a szúnyogok legfőbb ellenségei nem a légtérbe kijuttatott kemikáliák, hanem az időjárás. A lárvák nagyon érzékenyek a vízmozgásra, hullámozásra. Ha tenyészőhelyük idő előtt kiszárad, a fiatal lárvák elpusztulnak...” Vagyis tartós és hatékony szúnyogmentes időszakot csak az ideális időjárási körülményektől várhatunk... Mégis, a szúnyoginvázió mérsékléséért mi is sokat tehetünk, saját portálunkon. A népegészségügyi központ is hangsúlyozza, hogy a központi gyérítés mellett is fontos az otthoni védekezés: a kerti bokrok, dús növényzet permetezése; pangó vizeink kezelése. Ehhez a megfelelő szereket a szaküzletekben, helyi gazdaboltokban is beszerezhetjük. Mindezt nemcsak tanácsoljuk, de figyelemfelhívó akciókkal segítjük is – a nyár elején közel százan igényeltek abból a tablettából, amiket Jánossomorja ingyenesen osztott ki a jelentkező helyi lakók között két alkalommal is.



Segítünk a lakossági szúnyoggyérítésben!  
Bővebben: [www.janossomorja.hu](http://www.janossomorja.hu)

## A FELVIDÉKI KITELEPÍTÉSRE EMLÉKEZVE

A tragédia áldozataira emlékezett április 12-én, a felvidéki magyarok elűzésének emléknapján az önkormányzat és az iskola, hagyományosan ismét közösen. Három felsős osztály látogatott el a vasútállomáson lévő „Békévé Oldva” - Ki- és Betelepítési Emlékpont-ra. Itt Horváth Dániel történelemtanár, önkormányzati képviselő és Lőrincz György polgármester, helytörténet-kutató tartott előadást a diákoknak. Beszéltek a történelmi és politikai előzményekről, de a helybe telepített lakók személyes sorsáról, emlékeiről is. Ezután közösen koszorúzták meg az emléktáblát az állomáson, ott, ahova egykor beérkeztek a kitelepítettek vagonjai. Április 12-e a felvidéki magyarok elűzésének emléknapja. 1947-ben ezen a napon indultak meg az első vonatok a kitelepítettekkel a Felvidékről. Összesen több mint 90 ezer magyart költöztettek a csehszlo-

vák-lakosságcsere egyezmény keretében, a kollektív bűnösség elvén Magyarországra, jórészt a kitelepített németek helyére. 1947 áprilisától kezdve összesen több mint 60 család és közel 300 ember érkezett a mai Jánossomorjára Szencről, Nagyfődémesről és Búcsról. De sokan maguk menekültek át a határon.



## HÚSEBB EGÉSZSÉGHÁZ A BETEGEKÉRT

Klimatizálta a város a teljes Jánossomorjai Egészségházat, amivel nemcsak a betegellátás körülményein javított sokat, de hőségriadók esetére is biztosított hűthető, közösségi helyiséget a városban. A munkát június közepén fejezték be. 10 különböző helyiségbe szereltek fel klímát, a felnőtt és gyermek ellátásnál egyaránt, mindezt több mint 5 millió forint értékben. A készülékek a hűtésen kívül alkalmasak párátlanításra, illetve fűtésre is - mindkettő jól jön majd a váróban. Így a gázkazán meghibásodása esetén sem kell felfüggeszteni a rendeléseket,

amire korábban sajnós volt már példa. Az Egészségház teljes rekonstrukcióját 50 év után, 2019-ben végezte el a város. Már akkor felmerült a klimatizálás is. A klímaváltozással egyre forróbb nyarak, többször a harmadfokot is elérő hőségriadók is sürgették a beruházást. Így a hőség által különösen veszélyeztetett betegek, csecsemők ellátása is biztonságosabbá válik. Ezek mellett a város számára a katasztrófavédelem is ajánlja egy klimatizált, nagyobb helyiség létrehozását a veszélyes hőségek elleni védekezéshez.



## TORNAESZKÖZÖK AZ EGÉSZSÉGÉRT

Új tornaeszközöket is felavattak a helyi Idősek Klubja idei egészségnapján, júliusban. A nappali idősellátást végző szociális intézmény kis ünnepségen mutatta be az önkormányzati pályázati támogatás segítségével megvásárolt szereket. Ezek legtöbbjével ülve is végezhető az idősök számára nagy segítséget jelentő mozgások: tekerhetnek lábbal, hajthatják a kezükkel is az eszközöket. De a különböző labdák, párnák segítenek számos mozgásszervi és egyéb betegségben, így például a cukorbetegségben, de hasznosak a szellemi frissesség megőrzésében is. Az egészségnapot gyógytornász és dietetikus szakember is segítette, tornával és előadással. Fontos fejlesztésként erre az alkalomra készült el az intézmény teljes klimatizálása, szintén

önkormányzati forrásból. Ezzel nemcsak az időseket megviselő meleg ellen védi meg tagjait az intézmény, de a hőségridók alatt pihenőhelyként is szolgál, megfelelően az országos szabályozásnak.

A kistérségi szakmai vezetőség és a város vezetése egyaránt elismerését fejezte ki a klub példaértékű környezetével, magas színvonalú szakmai működésével és közösségi légkörével kapcsolatban. Lőrincz György polgármester és Péntek Tímea jegyző a város nevében helyi kézműves ajándékokkal köszönte meg a szakemberek és a tagok munkáját. Az idősök pedig virágokkal, verssel és egy közösen előadott dallal mondtak köszönetet. Az intézmény magas létszámmal működik, a tagok a segítség mellett kiváló közösséget is találnak itt.



## FELHÍVÁSOK

A Jánossomorjai Hulladékudvar és az Önkormányzati Zöld Pont új nyitva tartása 2024 áprilisától október végéig:

 **Hulladékudvar:**

 **Kedd: 11h - 17h**  
**Csütörtök: 9h - 17h**  
**Szombat: 8h - 14h**

 **Önkormányzati Zöld Pont:**

**Hétfő: 12h - 17h**  
**Csütörtök: 12h - 17h**  
**Szombat: 14h - 17h**

 **KORMÁNYABLAK JÁNOSOMORJA**

**A VÁROSHÁZA MELLETT**

 9241 JÁNOSOMORJA,  
 SZABADSÁG U. 37.  
 1818  
 WWW.KORMANYHIVATALOK.HU

**HÉTFŐ: 8:00-18:00**  
**KEDD: 8:00-16:00**  
**SZERDA: 8:00-18:00**  
**CSÜTÖRTÖK: 8:00-16:00**  
**PÉNTEK: 8:00-11:00**

 **Segítünk a jogszerzésben.**  
**Jánossomorjai fiatalként**  
**már igényelhető a támogatás!**





**PROGRAMOT SZERVEZ?**  
**KIKAPCSOLÓDNA?**  
**2024-BEN IS SEGÍT**  
**A VÁROS RENDEZVÉNYNAPTÁRA!**  
**WWW.JANOSOMORJA.HU**

**VÁROSNAPOK**  
**2024.09.21.**

  


**A MEGÚJULT VÁROSKÖZPONTBAN**  
**RÉSZLETEK HAMAROSAN...**

**ITT TALÁLKOZZUNK!**

A hához menő szelektív gyűjtőedények elszállítási időpontjai Jánossomorján, 2024-ben

Zöldhulladék-gyűjtés  
 (barna kuka):

április 8.  
 május 9.  
 június 10.  
 július 8.  
 augusztus 8.  
 szeptember 9.  
 október 8.  
 november 8.  
 december 9.



Kisalföldi  
 Hulladékgazdálkodási  
 Nonprofit Kft.



Helyezze ki már előző este!

Szelektív hulladékgyűjtés  
 (kék kuka):

április 29.  
 május 27.  
 június 24.  
 július 29.  
 augusztus 26.  
 szeptember 30.  
 október 28.  
 november 25.  
 december 30.

## KÖZÉRDEKŰ

## ELÉRHETŐSÉGEK

Rendőrség (30) 339 8841  
Polgárőrség (30) 266 8661

## Jánossomorjai Közös Önkormányzati Hivatal

9241 Jánossomorja, Szabadság u. 39.

Tel: 96/565-240  
hivatal@janossomorja.hu

Ügyfélfogadás:

Hétfő, kedd, csütörtök: 08:00 – 12:00

Szerda: 08:00 – 16:00

## Városüzemeltető és Műszaki Ellátó Szervezet

Tel: 96/565-240  
vumesz@janossomorja.hu

(Fördös Tamás település gondnok)  
(30) 933 4292

## Kormányablak Jánossomorja

Tel: 96/795-343 / 96/795-268  
Központ: 1818 / (külföldről: +36 1 550 1858)  
www.magyarorszag.hu

## EGYSÉGES ORVOSI ÜGYELET

hétköznap 16 órától reggelig, illetve hétfégen:  
**1830-AS KÖZPONTI SZÁM**

## Jánossomorja Televízió / JTV Képűjság

Balassi Bálint Művelődési Ház, Óvári u. 1.  
www.jtv.hu  
jtv@jtv.hu / hirdetes@jtv.hu

Közvilágítási hiba bejelentése <https://kozvilhiba.hu>

Gázszolgáltatási hiba bejelentése (80) 440 141

Lakossági áramszolgáltatási hiba bejelentése:

Észak-dunántúli régió - 06-80-533-533

## IMPRESSZUM

Hírlevél

(Jánossomorja Város Önkormányzata)

ISSN 2732-2831

2024/II. negyedév

**Kiadó:** Jánossomorja Város Önkormányzata

Kiadó székhelye: Jánossomorja, Szabadság u. 39., 9241

E-mail: hivatal@janossomorja.hu

Telefon: 06/96-565-240

**Felelős kiadó:** Lőrincz György polgármester**Szerkesztő:** Szerkesztőbizottság**Források:** www.janossomorja.hu, www.jtv.hu**Fotók:** Jánossomorja Televízió,

Jánossomorja Város Önkormányzata,

Péter-Héderi Adrienn, Lehmann Anikó,

Winkler András, Az én Jánossomorgám fotópályázat

**Tördelés:** Sonkolyos-Nagy Mária**Nyomda:** Monocopy Bt. Mosonmagyaróvár**Lapzárta: 2024.07.25.**

Hírlevelünk újrahasznosított papírból készült.

## FŐBB VÁROSI PROGRAMJAINK

**AUGUSZTUS 19.**

PUSTASOMORJAI BŰCSŰI BÁL

**AUGUSZTUS 20.**

SZENT ISTVÁN NAPJA, NEMZETI ÜNNEP

**SZEPTEMBER 7.**

JÁNOSOMORJAI LECSÓFESZTIVÁL

**SZEPTEMBER 12-14.**

OMLÁS VIRÁGAI MALOMFESZTIVÁL

**SZEPTEMBER 19-21.**

JÁNOSOMORJAI VÁROSNAPOK

**SZEPTEMBER 19.**

HELYTÖRTÉNETI VETÉLKEDŐ

**SZEPTEMBER 20.**

FUT A VÁROS

**SZEPTEMBER 21.**

HOFFKA HELGA GRAFIKUS KIÁLLÍTÁSA

**SZEPTEMBER 21.**JÁNOSOMORJAI VÁROSNAPOK -  
SZÜLINAPI BULI A FŐTÉREN**SZEPTEMBER 28.**

A MAGYAR NÉPMESE NAPJA

Részletek a rendezvények plakátjain!

